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 ولالأتمرٌن ال

وفً محاسبة المإسسة فتحت  Bو  Aمنتجٌن  M2 و M1مإسسة الرٌان تصنع انطلاقا من مادتٌن أولٌتٌن 

 مراكز التحلٌل التالٌة:

 المراكز المساعدة: الادارة ، الصٌانة

 ، التوزٌع2، ورشة 1المراكز الرئٌسٌة: التموٌن، ورشة 

 شهر سبتمبر فإن الأعباء غٌر المباشرة كانت كالتالً:خلال 

 دج24222المواد المستهلكة  -

 دج7222نقل وتنقلات  -

 دج92222نفقات المستخدمٌن  -

 دج3222صٌانة واصلاحات  -

 دج 6222الضرائب والرسوم  -

 دج9222مخصصا الاهتلاكات  -

 :مفاتٌح التوزٌع بٌن المراكز

دج، التموٌن 1822دج، الصٌانة1222الخروج(: الادارة  المواد المستهلكة ) القٌم أخذت من مذكرات -

 دج3222دج، التوزٌع 6222دج، ورشة ثانٌة 9222دج، ورشة الأولى3222

 كلم8222كلم، التوزٌع3222نقل وتنقلات )كلم(: التموٌن  -

، %15، ورشة الاولى%12، التموٌن %12، الصٌانة %42نفقات المستخدمٌن )مفاتٌح خاصة(: الادارة  -

 .%12، التوزٌع %15ٌة ورشة ثان

 سا.232سا، الورشة الثانٌة  142صٌانة واصلاحات )ساعات العمل(: الورشة الأولى  -

، 2، الورشة الثانٌة2، الورشة الاولى1، التموٌن 2، الصٌانة 2الضرائب والرسوم )مفاتٌح خاصة(: الادارة  -

 .1التوزٌع 

، 5، الورشة الاولى3، التموٌن 2,5، الصٌانة ,15اهتلاك المعدات)قٌمة الآلات بآلاف الدنانٌر(: الادارة  -

 .4الورشة الثانٌة

 :توزٌع نفقات المراكز المساعدة على المراكز الأخرى 

 .%55، التوزٌع %15، الورشة الثانٌة%15، الورشة الأولى %12، التموٌن %5مركز الادارة: الصٌانة  -

 %52، الورشة الثانٌة %52مركز الصٌانة: الورشة الأولى  -

 المطلوب:

 حضر جدول التوزٌع -1

 فً جدول التوزٌع السابق فإن طبٌعة وعدد وحدات العمل هً كالتالً:

 دج87222التموٌن: المواد الأولٌة المشتراة       -

 سا6222الورشة الأولى : عدد ساعات العمل المباشرة          -

 دج111222الورشة الثانٌة: دنانٌر )دج( الٌد العاملة المباشرة     -

 دج622222دج مبٌعات )رقم الأعمال(          1222زٌع التو -

 وحدات العملأحسب تكلفة  -0

 

 نًالثاتمرٌن ال

منتجات تامة باستعمال مادتٌن أولٌتٌن فً ورشتٌن هما التركٌب والتشطٌب  3تقوم مإسسة انتاجٌة بإنتاج 

 التالٌة:توفرت لدٌنا المعطٌات  -2219الثلاثً الأخٌر من سنة –وللفترة المعتبرة 

 / مخزون أول المدة:1

 دج،26882كلغ بقٌمة اجمالٌة  F :422المادة  -

 دج23682كلغ بقٌمة إجمالٌة G :322المادة   -

 دج78362وحدة بقٌمة إجمالٌة A 622المنتج  -
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 دج28572وحدة بقٌمة إجمالٌة  B 142المنتج  -

 دج32562وحدة بقٌمة إجمالٌة C :152المنتج  -

 :/ مشترٌات الفترة0

 دج للكلغ62كلغ ب F 1122المادة  -

 دج للكلغ72كلغ ب G 1182المادة  -

 :/ الانتاج والاستعمالات2

 Cو الباقً ل  Bكلغ للمنتج 422و  Aللمنتج  Fكلغ من 352تم استعمال  -

 Aوالباقً للمنتج  Cكلغ للمنتج 522و  Bللمنتج   Gكلغ من 722تم استعمال  -

والباقً للمنتج  Bساعة للمنتج 752و Aساعة للمنتج 422نها ساعة عمل مباشرة م 1622بلغت  / الأعباء المباشرة:2

C دج72، وبلغ سعر الساعة الواحدة ب 

/ الاعباء غٌر المباشرة: لخصت فً الجدول التالً مع الاخذ بعٌن الاعتبار الأجر السنوي لصاحب العمل المقدر ب 5

 دج للفترة المعتبرة.5222دج وأعباء غٌر معتبرة 62222

 توزٌع تشطٌب تركٌب تموٌن ادارة صٌانة البٌان

 12972 16242 47212 3342 15222 12842 مج ت أ

 2 5 3 2 3 (15) صٌانة

 1 2 3 2 (12) 2 إدارة

كلغ مادة    ط و ق
 مشتراة

كلغ مادة 
 مستعملة

 وحدة مباعة وحدة منتجة

 / المبٌعات:6

A :1222 دج للوحدة152وحدة ب 

B :822 دج للوحدة222وحدة ب 

C :722 دج للوحدة216وحدة ب 

 / مخزون نهاٌة الفترة:7

 كلغG 82كلغ، المادة F 142المواد الأولٌة: المادة 

 وحدةC 122وحدة ، المنتج  B 132وحدة، المنتج  A 242المنتجات: المنتج 

 المطلوب:

 حساب الكمٌات المستعملة من المواد الأولٌة، وحساب الكمٌات المنتجة. -1

 المباشرة اتمام جدول الأعباء غٌر -2

 حساب مختلف التكالٌف والنتٌجة التحلٌلٌة  -3

 gو Fإعداد الجرد الدائم للمادتٌن الأولٌتٌن  -4

 

 ثالثالتمرٌن ال

 حٌث تظهر البطاقة الفنٌة للعملٌة الانتاجٌة أنه: P2    و P1تنتج مإسسة الرٌان الصناعٌة منتجٌن 

 3و 1واللوازم المختلفة فً الورشتٌن   M2  و M1تعالج المادتٌن الأولٌتٌن  P1للحصول على المنتج  -

  3و  2واللوازم المختلفة فً الورشتٌن   M2 و M1تعالج المادتٌن الأولٌتٌن  P2للحصول على المنتج  -

 أعطٌت لك المعلومات التالٌة: 2222وللفترة المتمثلة فً شهر ماي من سنة 

  ً21/20/0202مخزون ف 

 دج 25كلغ ب M1  :1222المادة الأولٌة  -

 : لا شًءM2المادة الاولٌة  -

 دج352222اللوازم المختلفة:  -

 دج147552وحدة بمبلغ اجمالً قدر ب  P1 :622المنتج  -

 دج125222وحدة  بمبلغ إجمالً قدر ب  P2 :422المنتج  -
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 :مشترٌات الشهر 

 دج للكلغ 22كلغ ب M1 :9222المادة الأولٌة  -

 دج للكلغ 24كلغ ب M2 :8222المادة الاولٌة  -

 لمباشرة:الاعباء ا 

دقٌقة، وسعر الساعة  P2 82دقٌقة، وٌتطلب انتاج وحدة من  P1 72 الانتاج: ٌتطلب انتاج وحدة واحدة من -

 دج54الواحدة ٌقدر ب 

 واللوازم. M2   و M1من ثمن الشراء كل من  %12التموٌن:  -

 دج توزع بالتناسب على المنتجٌن حسب الكمٌات المباعة36222التوزٌع:  -

 :الاستعمالات 

دج لوازم  32و   M2كلغ من المادة  1,6و  M1كلغ من المادة  2تتطلب  P1كل وحدة منتجة من المنتج  -

 مختلفة.

 دج لوازم مختلفة. 26و  M2كلغ من المادة 2 و M1كلغ من  3تتطلب P2كل وحدة منتجة من  -

 

 :جدول الأعباء غٌر المباشرة 

 

 المراكز الرئٌسٌة  المراكز الثانوٌة البٌان

 التوزٌع 2ورشة   0ورشة  1ورشة  التموٌن الصٌانة الادارة 

 مج التوزٌع الاولً 
 التوزٌع الثانوي:

 الادارة 
 الصٌانة 

46222 

 

122%  

12% 

32222 
 
22% 
122% 

74422 
 
16% 
22% 

54222 
 
24% 
12% 

68222 
 
22% 

22% 

73222 

 

12% 

22% 

52222 

 

12% 
22% 

دج  122   طبٌعة وحدة القٌاس 

من ثمن 
 الشراء

 وحدة مباعة وحدة منتجة   

دج 622222دج أعباء غٌر معتبرة، وفائدة على رأس المال المقدر ب 8422مع الأخذ بعٌن الاعتبار أنه هناك مبلغ 

 كعناصر إضافٌة.  %12معدلها السنوي 

 :المبٌعات 

 دج للوحدة. 382وحدة بسعر P1 :2422المنتج  -

 للوحدةدج  422وحدة بسعر  P2 :1222المنتج  -

 :المطلوب 

وحدة ، 722علما بؤن مخزون أخر الشهر للمنتجٌن على التوالً:  P2و  P1تحدٌد الكمٌات المنتجة من   -

 وحدة.722

 اتمام جدول توزٌع الأعباء غٌر المباشرة  -

واللوازم المختلفة مع العلم أن المإسسة تطبق طرٌقة التكلفة  M2    و M1أحسب تكلفة شراء المادتٌن  -

 الوسطٌة المرجحة للفترة لتقٌٌم الاخراجات من المادة الأولٌة واللوازم.

علما أن المإسسة تطبق طرٌقة التكلفة الوسطٌة المرجحة للفترة  P2و  P1أحسب تكلف الانتاج للمنتجٌن  -

 لتقٌٌم الإخراجات

 نتجٌناحسب سعر التكلفة للم -

 أحسب النتٌجة التحلٌلٌة للمنتجٌن والنتٌجة التحلٌلٌة الصافٌة لهما. -

 

 رابعالتمرٌن ال

 فً ورشتٌن: Pتنتج مإسسة السلسبٌل المنتج التام 
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 Mباستعمال مادة أولٌة وحٌدة  S2  و S1الورشة الأولى: ٌتم فٌها انتاج منتجٌن نصف المصنعٌن  -

 Fواللوازم  S2  و S1باستعمال المنتجٌن نصف المصنعٌن Pالورشة الثانٌة: ٌتم فٌها انتاج المنتج التام  -

 للمإسسة فٌما ٌلً: 2219لخصت معطٌات شهر دٌسمبر  -

 / مخزون بداٌة الشهر:1

 دج62822كلغ بتكلفة اجمالٌة M  :422المادة الأولٌة  -

 دج22222: بقٌمة  Fاللوازم  -

 دج7592وحدة بتكلفة اجمالٌة  S1 :42 المنتج نصف المصنع -

 دج8112وحدة بتكلفة اجمالٌة  S2  :42المنتج نصف المصنع  -

 دج147352وحدة بتكلفة اجمالٌة P :122المنتج التام  -

 / مشترٌات الشهر0

 دج.26222بقٌمة  Fدج، واللوازم  92كلغ ب M 622المادة الأولٌة  -

 / انتاج واستعمالات الشهر2

 Mكلغ من المادة الأولٌة  252وحدة باستعمال  S1 :762المنتج نصف المصنع  -

 Mكلغ من المادة الأولٌة 522وحدة باستعمال  S2 :1242المنتج نصف المصنع  -

وحدتٌن من المنتج نصف المصنع  Pوحدة حٌث ٌتطلب انتاج وحدة من المنتج  P  :422المنتج التام الصنع  -

S1  وحدات من المنتج نصف المصنع  3وS2  م دج من اللواز112وF 

  / الٌد العاملة المباشرة للشهر2

ساعة بانتاج المنتج نصف المصنع  352دج للساعة منها 222ساعة عمل مباشرة ب  882الورشة الأولى:  -

S1  والباقً خاص بانتاج المنتج نصف المصنعS2 

 دج للساعة.242ساعة عمل مباشرة ب  362الورشة الثانٌة:  -

 دج للوحدة1962ب  Pوحدة من المنتج التام  462م بٌع : ت/ مبٌعات الشهر0

 / الاعباء غٌر المباشرة لخصت فً الجدول التالً:6

 الأقسام الرئٌسٌة الاقسام المساعدة البٌان

 التوزٌع 0الورشة  1الورشة  التموٌن الصٌانة الادارة  

 62222 20602 67222 22222 26222 22222 مج ت أ 

 %02 %00 %00 %00 %8 (%122) الادارة

 %12 %22 %02 %02 (%122) %02 الصٌانة
دج من  122   ط و ق

ثمن 
 المشترٌات

 - -  وحدة منتجة

 المطلوب:

 اتمام جدول توزٌع الأعباء غٌر المباشرة -1

 حساب ما ٌلً: -2

 Fو اللوازم  Mتكلفة شراء المادة الأولٌة  -

  S2و  S1تكلفة انتاج كل من المنتجٌن نصف المصنعٌن  -

 P انتاج المنتوج التامتكلفة  -

 .2219سعر التكلفة والنتٌجة التحلٌلٌة المحققة خلال شهر دٌسمبر  -

 

 الخامس:التمرٌن 

( وصنع )ب( القماش 1لقماش )مٌث تستخدم فً صنع )أ( اوبٌع نوعٌن من البدلات )أ( و )ب(، ح  بإنتاجمإسسة تقوم 

، وٌتطلب انتاج البدلة الواحدة من 1متر من القماش م 3.4، حٌث ٌتطلب انتاج البدلة الواحدة من المنتوج )أ( (2)م

 2متر من القماش م 2.8المنتوج )ب( 
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 دج للمتر 117.5متر بتكلفة  1222: 2دج للمتر، القماش م122بتكلفة متر  1422: 1مالقماش  المشترٌات:/ 1

 دج925: 2دج، م 595: 1: م/ مصارٌف الشراء المباشرة0

 2متر من القماش م 982، 1متر من القماش م 1362/ الاستهلاك: 2

 دج18326دج، البدلة )ب(:  6362: البدلة )أ(: / مصارٌف النتاج المباشرة2

 دج للوحدة 552وحدة بسعر 222دج للوحدة، البدلة )ب(: 622وحدة بسعر 322 / المبٌعات: البدلة )أ(:0

 / المصارٌف غٌر المباشرة6

 السادسالقسم  الخامسالقسم   بعاالرالقسم  ثالثالالقسم  البٌان 

التوزٌع مجموع 
 ثانويال

8580 39750 30420 5000 

 المباعةالكمة  المستهلكةالكمٌة  المنتجةالكمٌة  المشترةالكمٌة  وحدة القٌاسطبٌعة 

 ٌجة التحلٌلٌة الاجمالٌة للمؤسسةتحدٌد سعر تكلفة المنتوجٌن والنت المطلوب:

 اذا علمت ما ٌلً:على المعطٌات السابقة وبناءا 

 ٌدج574ل الشهر قدرت تكلفته ب قٌد التصنٌع من المنتوج )ب( فً أومنتوج جد و 

  ًدج722ت تكلفته ب منتوج قٌد التصنٌع من المنتوج )أ( فً آخرالشهر قدربق 

  رمٌها خارج المإسسة دج تم 752عن عملٌة تصنٌع المنتوج )ب( فضلات، قدرت تكلفتها ب نتجت 

  دج  422دج مع تحمل مصارٌف بٌع قدرها 2422عن عملٌة تصنٌع المنتوج )أ( فضلات تم بٌعها بمبلغ نتجت 

 ؤسسة.حساب النتٌجة التحلٌلٌة الاجمالٌة للم المطلوب:


